

классифицированы факторы, определяющие необходимость государственной поддержки отрасли;

- определены основные направления совершенствования элементов экономического регулирования молочного скотоводства, обоснован объём государственной поддержки молочного скотоводства с учетом обеспечения расширенного воспроизводства;

- предложены методические подходы по совершенствованию системы распределения субсидии, направленные на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ;

- выработаны концептуальные положения необходимости перехода к предоставлению адресной дифференцированной поддержки сельскохозяйственным производителям молока.

Успешному решению сформулированных задач способствовал высокий уровень научно-исследовательской и профессиональной подготовки соискателя, способность проникать в сущность и раскрывать содержание исследуемых экономических явлений и процессов.

Практическая значимость проведенного исследования состоит в разработке государственных программ развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в субъектах России; при разработке нормативной базы по предоставлению субсидий на поддержку молочного скотоводства.

Основные результаты диссертации изложены в 25 публикациях, 9 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России и в 1 издании, индексируемом в информационно-аналитических базах данных Web of Science и Scopus.

В качестве замечания хотелось бы отметить следующее.

Во многих регионах нашей страны основными производителями молока являются К(Ф)Х и индивидуальные предприниматели, у которых не всегда имеется возможность участвовать в программах, направленных на поддержку развития молочного животноводства. Из автореферата не ясно, рассматривал ли автор в диссертации данный вопрос. Будет ли доступной адресная дифференцированная поддержка для малых форм хозяйствования или потребуется разработка дополнительных организационных мер?

Указанное замечание не снижает актуальности выбранной темы и не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что работа завершена, представленные основные выводы и положения обладают обоснованностью, достоверностью, научной новизной, значимы в теоретическом и практическом отношении.

Исходя из представленной в автореферате информации, можно сделать вывод, что диссертация Грудкиной М.А. на тему «Совершенствование системы государственной поддержки молочного скотоводства» является завершённой научно-квалификационной работой и отвечает предъявляемым требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней,

утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) и ВАК при Минобрнауки России, а ее автор, Грудкина Маргарита Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой государственного
и муниципального управления Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Кубанский
государственный аграрный университет
имени И.Т. Трубилина»

Елена Николаевна Белкина

Контактные данные:
350044, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, 13
Тел.: 8(861)221-59-43;
e-mail: enbelkina@list.ru

Инициалы подписи тов. Белкина Е.Н.

Инициалы начальника отдела кадров А.В.Вичиной

8-861-221-59-40

mail@kubsau.ru

